

## 周斌主持召开专题会议推进县域医共体建设

总结经验改革创新 因地制宜完善提升  
提高医疗服务质效增强人民群众幸福感

张明康出席

盐城晚报讯 4月8日,市委书记周斌主持召开专题会议,研究推进全市紧密型县域数字化医共体建设。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述和关于深化医药卫生体制改革的重要指示精神,树牢以人民为中心的发展思想,顺应群众对优质医疗资源的需求,加快总结推广东台紧密型县域数字化医共体建设经验,不断提高医疗服务质效,切实提升人民群众就医体验感,获得感。市委副书记、市长张明康出席。

医共体建设是一项重要的民生工程。中央一号文件连续五年将县域医共体建设纳入乡村振兴战略的重要内容。我市从2019年启动紧密型县域医共体建设,东台2022年启动数字化医共体“十张网”建设,入选国家和省医改典型案例,受到国家和省有关方面的充分肯定,并在全省、全国推广。今年3月,省卫健委和国家卫健委先后在东台召开现场推进会。

周斌认真听取市卫健委、东台市有关情况汇报,同市有关部门一起研

究讨论数字化医共体建设的方案优化、经验总结推广等工作,集思广益完善“东台模式”,坚定不移推动医改向纵深发展。他充分肯定东台市在数字化医共体建设方面的显著成效,要求进一步总结建设做法,形成可借鉴的数字化医共体建设经验。

周斌强调,各地各部门要认真贯彻落实国家有关部署,按照省有关要求,根据盐城自身实际,坚持市级主导、县区为主体,科学推进紧密型县域数字化医共体建设。要抓紧修改完善

方案,充分吸纳各方意见建议,结合国家政策规定、东台“创新实践”,形成“盐城范本”进行面上推广,推动紧密型县域数字化医共体建设取得更好成效。要建立健全体制机制,加强业务培训,解读政策、介绍经验,帮助各地进一步理清思路,因地制宜把数字化医共体建设推进到位,努力实现全覆盖,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

市领导薛盛堂、李兰翔出席。

记者 韩宝贵

接入政务生活服务上千项、惠及群众百万人——  
在“我的盐城”遇见数字生活之美

盐城晚报讯 满载风电叶片的轮船缓缓驶入盐城港大丰港区,通过货箱虚拟可视化系统实现全程无接触查验;现代高端纺织产业区的智能染色车间高速运转,吨纱节电45%、污水排放减少60%左右……数字,正在成为盐城可感可知的发展动能。

汇聚全市公共服务资源,打造综合信息移动平台,“我的盐城”APP将数字技术链接到千家万户,以其暖心的服务、惠民的活动、丰富的资讯,为广大市民擘画一幅美好的数字生活新图景。上线5年来,平台累计注册用户数超638万,服务总调用9.2亿次,助力盐城获评“中国领军智慧城市”称号。

## 服务聚合 便民办事提效率

“手机提交申请,一键缴纳税费,现在办证真是太方便了!”

家住上海的李女士去年3月遇到“异地办证”难题。在我市不动产登记中心工作人员的指导下,李女士使用“我的盐城”APP在线申请办理不动产产权证,从上传个人资料到证件成功办结,前后花了不到30分钟。

“我们持续深化‘放管服’改革,先后将商品房预告登记、存量房转移登记、抵押权首次登记等7类高频业务接入‘我的盐城’APP端口,全面开启‘数治’时代。”市不动产登记中心有关负责人介绍,随着盐城城市能级不断提升,不动产业务办理量增加,“像李女士这样享受到便捷服务的异地办事群众还有很多。”

以新型智慧城市建设为中心,市

委市政府加快推动各地各部门优质服务资源向“我的盐城”APP汇聚,实现全过程共享政务数据、全环节运用电子表单、全方位开展应用创新。目前,平台在线服务超过610项,助力全市95%以上政务服务事项“数跑”不见面、“网办”一键通。

服务效率高不高,企业的感受最真切。“网上申报受理后,不到一天就发来领证通知。”从市行政审批局工作人员手中接过建筑业企业施工劳务资质证书,盐城裕利才地坪工程有限公司相关负责人为窗口高效优质政务服务点赞,“现在各项办事流程越来越简单,大大节约我们的时间和成本。”

积极推动政务数据互联互通、共建共享的同时,“我的盐城”APP还通过资源整合,创新打造老年、青少年、大学生以及统一缴费、智慧出行等8个特色服务专区,让广大市民享受到更加便捷、高效的服务体验,实现从“可办”到“好办、易办”的飞跃。

## 惠民有力 数字生活展温情

进入四月,天气转暖,新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新持续火热。京东电器城市旗舰店盐城店收银台前,市民刘先生算起一笔“空调账”,“原价5299元的空调打了折,再加上从‘我的盐城’APP抢到的家电消费券,到手价只有3450元,很划算。”

作为城市生活服务平台,“我的盐城”APP承接各类政府消费券发放活动,近期围绕住宿餐饮、百货零售、家电家具、文旅体育、汽车补贴等发放消

费券累计超52万张,领取率高达100%,有效带动全市消费近2亿元。

“为确保发放工作顺利进行,我们制定了详细的工作计划和应急预案,成立专人专班及时解决各类消费问题。”“我的盐城”APP运营单位、江苏智城慧恒科技有限公司副总经理王婷婷表示,平台运行过程中产生的海量数据,将有效打破传统的地域局限,加快盐城数字经济发展。

春风先发苑中梅,樱杏桃梨次第开。3月26日,2024年梅花湾摄影大赛作品提交正式结束,即将进入评选环节。为期近一个月的时间里,来自全国各地的游客及摄影爱好者置身大丰感受浓浓春意,用镜头记录梅花湾景区的自然风光、花开盛景、旅游发展和民俗活动,并通过“我的盐城”APP投稿参赛。平台还同步开启线上投票功能,邀请广大网友一同感受春天、品味“梅”好,票选出的线上人气奖项,为这个春天留下浪漫的光影记忆。

聚焦绿色生态、智慧生活、幸福城市等多元应用场景,“我的盐城”APP持续丰富平台功能,打造“数字+骑行”“数字+阅读”“数字+文旅”等一系列特色活动,让不同年龄、不同职业人群都能解锁新潮数字生活。

## 体验升级 城市生活更智能

清明节三天假期,盐城籍在外大学生王佳邀请她同宿舍的好友到大丰荷兰花海游玩,发现了“我的盐城”APP里的一项“宝藏”功能。

“在智慧停车模块中找到‘停车诱导’,不仅可以实时查看附近停车

场是否拥堵,还能直接办理缴费业务和电子发票。”王佳说,盐城智慧便捷的城市生活和色彩斑斓的郁金香花海都给舍友留下深刻印象,“打开一座城市的方式有很多,推荐大家从下载‘我的盐城’APP开始。”

“政务版”整合出生、入学、教育等一件事办理服务,“生活版”构筑电影特惠、新能源汽车充电等市民高频应用……通过精心设计的“政务+生活”双页面切换,“我的盐城”APP以精细化服务满足市民个性化需求。此外,还将身份码、公交码、医保码、借阅码等多码融合,创建个人数字身份统一入口。

前不久举行的盐城市居民电子健康档案随身带全面开放启动仪式上,相关工作人员演示“数字身份”带来的智能应用体验,“打开‘我的盐城’,选择‘健康档案’服务,就可以查看本人就诊记录、体检记录、检查检验报告、用药记录等信息。板块中还单独设置‘健康管理’功能,依托大数据自动生成个人健康画像,提供疾病风险评估。”

放大数据要素乘数效应,激活城市发展能级优势。城市级智能门户被誉为智慧城市的“新基建”,同时也面临着“数字鸿沟”、信息安全等方面挑战。“我的盐城”APP有关负责人表示,“下一步,将紧扣‘城市生活服务大管家’功能定位,加强技术创新,优化运营机制,拓宽合作模式,更好发挥数字技术对社会治理的支撑作用,营造更加安全、更有温度、更为精准的智慧服务新体验。”

郭懿 见习记者 殷俊杰

“讲文明树新风”公益广告



环保之心  
汇聚点滴